
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 本校では，学校教育目標「大曽根に誇りをもち，未来を拓く子どもの育成」のもと，次の３つの資質・

能力の育成を今年度の重点とし，学校全体で日々教育活動にあたっております。この度，地域・保護者・

全校児童からのアンケートを実施し，目標の達成状況や取組みの適切さ等について評価し，今後の改善

策等について検討致しました。その結果がまとまりましたのでお知らせします。今後とも本校の教育活

動に御理解と御協力を賜りますよう，宜しくお願いいたします。 

 

 

 

 

 
 

【令和４年度 保護者アンケート】 

№ 質   問 当てはまる  やや当てはまる  あまり当てはまらない  全くあてはまらない 

１ 
子供は，身に付けた知識や技能を学習や

生活に生かしている。 
  

  

２ 
子供は，根拠や理由を明確にして，自分

の考えを表現している。 

３ 
子供は，互いのよさを認め合い，自他を

大切にしようとしている。 

４ 
学校は，確かな学力を育成するため，わ

かる・できる授業を行っている。 

５ 
学校は，読書活動の充実に向けた指導を

行っている。 

６ 
学校は，家庭での学習習慣の形成に向け

た指導を行っている。 

７ 
学校は，挨拶や返事など，基本的な生活

習慣を育てる指導を行っている。 

８ 
学校は，仲間はずれやいじめ等の未然防

止に向けた指導を行っている。 

９ 
学校は，体罰等によらない，児童の心に

寄り添った適切な指導を行っている。 

10 
学校は，家庭と協力し合い，生活リズム

を整える指導を行っている。 

11 
学校は，児童の体力向上に向けた指導を

行っている。 

12 
学校は，児童の健康や安全のための指導

や環境整備を行っている。 

13 
学校は，大曽根の地域のよさや特色を生

かした教育活動を行っている。 

14 
学校は，保護者や地域との連携を図り，

よりよい学校づくりに努めている。 

15 
学校は，便りなどを通して，教育方針や

子供の様子を家庭に知らせている。 

 

 

山形市立大曽根小学校 

学校だより 

令和５年 1月２４日 

校長 

太田 千春 No.13 
やまなみ 

【学校として育成を目指す資質・能力】 

○ 身に付けた知識や技能を学習や生活に活用することができる。（知識及び技能） 

○ 根拠や理由を明確にして，自分の考えを表現することができる。（思考力，判断力，表現力等） 

○ 互いのよさを認め合い，自他を大切にしようとする。（学びに向かう力・人間性等） 
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【令和４年度 地域アンケート】 

№ 質   問 当てはまる  やや当てはまる  あまり当てはまらない  全くあてはまらない 

１ 
子供は，生き生きと学校生活を送り，確

かな学力を身に付けている。 
 

２ 
子供は，明るく元気に挨拶や返事をして

いる。 

３ 
子供は，安全に気をつけて登下校をして

いる。 

４ 
子供は，仲間はずれやいじめのない生活

を送っている。 

５ 
子供は，地域の行事等に進んで参加して

いる。 

６ 
学校は，大曽根の地域のよさや特色を生

かした教育活動を行っている。 

７ 
学校は，保護者や地域との連携を図り，

よりよい学校づくりに努めている。 

８ 
学校は，便りなどを通して，教育方針や

子供の様子を地域に知らせている。 

９ 
学校は，教職員が一丸となって児童の健

やかな成長のために指導している。 

10 
学校は，児童の健康や安全のための環境

整備を行っている。 

 
 

【アンケート結果から学ばせていただいたこと，これから取り組んでいくこと】（一部抜粋） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 本校では，昨年度から学校運営協議会を設置したコミュティ・スクールとして運営されています。今

年度の学校評価の結果は，２月８日(水)に開催予定の第３回学校運営協議会に提示し，委員の皆様から

もご意見をいただきながら次年度の学校経営基本方針等に反映させていくこととしています。 

・確かな学力の育成について，地域・保護者ともに高い評価をいただいている。児童アンケートで
は「授業はよくわかりますか」の質問項目に対して５９％の児童がＡ「よくあてはまる」と回答
しているものの，６％の児童は C「あまりあてはまらない」と回答している。引き続き，教育課
程の評価・改善に努めるとともに，わかる・できる授業の実践を追求していく。 

・「根拠や理由を明確にして，自分の考えを表現することができる」ことについて，９６％の保護者
から肯定的な回答を得ることができた。また，教職員も日頃の学習における子供の表現から論理
的思考力の伸びを実感しており，子供の育ちを保護者と共有することができた。 

・仲間はずれやいじめ等の未然防止に向けた指導について，地域・保護者ともに高い評価をいただ
いている。今年度の経営の重点とした「いのちの教育」の成果と捉えたい。児童アンケートでも
「仲間はずれやいじめをしないようにしていますか」の質問項目に対して，８２％の児童がＡ
「よくあてはまる」と回答しており，全質問項目の中で肯定的な回答の割合が最も高い。児童会
スローガン「みんなが笑顔で楽しく過ごせる学校にしよう」の実現に向けて，子供自身が主体的
にいじめと向き合い，その未然防止に取り組んでくれていることを心強く感じている。 

・児童アンケートでは「進んで本を読んでいますか」の質問項目に対して８４％の児童が肯定的に
回答しており，昨年度からの改善が見られる。今年度の PTA活動の重点として，子供の読書習
慣の形成に向けた活動を展開していただいた成果と捉えたい。一方，読書指導について，保護者
アンケートでは肯定的な回答が５８％にとどまっており，今後も取組を継続していきたい。 

・大曽根の地域のよさや特色を生かした教育活動の展開について，地域・保護者ともに高い評価を
いただいている。「地域学校協働活動」で展開している大曽根太鼓クラブや地域民話クラブが軌道
に乗り，地域の方々から御指導をいただいた地域の伝統文化・芸能等の学びの成果を，学習発表
会をとおして広く発信することができた。子供自身も伝承に対する思いが高まっている。 

・新型コロナウイルス感染症の感染拡大に配慮しつつ，感染状況を見極めながら実施可能な時期・
方法を検討し，フリー参観等の機会を設けることができた。保護者からも学校でのお子さんの様
子をご覧いただくことができ，安心につながったのではないかと感じている。 

◇今年度，学校評価アンケートのWeb回答を初めて試みたが，回答率が下がり，前年度との数値
による評価結果の比較が難しい状況も生じた。アンケート方法の更なる周知に努めたい。 
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～自由記述欄に地域・保護者の皆様から以下のお声を寄せていただきました～ 

 

 
【地域の皆様から】 
・コロナ禍で学校に行く機会がない他、地区行事もない状況なのでアンケートの回答ができかねますが、教
職員皆さんが児童の健やかな成長に向けてご指導してくれているものと思っております。 

・いつもお便りを頂いて恐縮しております。コロナ禍で先生方はまだまだ大変でしょうが、陰ながら応援い
たしております 

・学校行事や地域行事等が減っている中、コロナに負けず、学校、地域一丸となって頑張ってください。 
・先生方には、子供たちのためにご尽力を頂き、ありがとうございます。 
・自分の考えをはっきり言える、感じたことをすぐ口に出せる、子供たちは確実に育っていると思います。 
・下反田にそば屋さんが出来、車の交通量が増えております。下反田南小舘地区には現在小学生はいません
が、交通にはこれまで以上に注意が必要と思われます。また、将来そば屋さんとの学習交流等できたら嬉
しいですね。 

・冬道の歩道、除雪対策をお願いしたい。 
・冬本番を迎え、大雪で道路が狭くなり、登下校時の車両事故が危惧されます。各町内会と連携し、安全確
保に努められるようお願いします。 

・子供たちが少ないため、集団登校もなかなか大変だと思いますが、保護者や先生方の協力により、何事も
なく明るく登下校している様子に思われます。 

・太鼓クラブの活動、ありがとうございます。どんどん盛り上げていければと思っています。 
・あいさつの声が聞こえない日が多い。朝のあいさつは元気いっぱいが一番。 
・よくあいさつしてくれている。 
・学習発表会、よかったですね。 
・小規模校の問題も多々ありますが、プラスの環境もあります。地域と一緒にプラスを伸ばしていきましょ
う。 

・野菜、稲などを栽培して収穫する事の大切さを体験できればと思います。（米は、山形の雪若丸普及のため
にも来年はどうでしょうか） 

・コミセンに、敬老芋煮会の様子見せてもらい、よかったです。 
・「学校だより」を通して、先生方の熱意が伝わってきます。これからも大曽根小の子供たちをよろしくお願
いします。 

・少人数校という利点を生かして、他学年との交流や教職員と保護者の距離が近く、安心して預けられる学
校だと感じています。昨今のコロナ事情で少しずつ参加できる行事が増えてきており、参加型の授業や体
験型の授業が増えてくることを期待しています。 

・今後も子供たちの生きる力、学びのその先に関する情報共有や学習体験などありましたら、協力できる範
囲で対応していきますので、よろしくお願いいたします。 

 
 
【保護者の皆様から】 
＝学習・生活面に関して＝ 
・運動会でコロナ禍の中仕方ない事もあるが、ここ数年走る競技ばかりが多く、まり入れや綱引き、走る競
技以外を取り入れて頂きたい。できれば春先に運動会だと有難いが、秋季運動会であれば、寒い為もう少
し早めの時期に行って欲しい。今年は運動会の各組のパネルもなかった為、大事な行事の１つとして先生
方からも盛り上げていけるような雰囲気作りや、活気ある行事にしてほしい。 

・なかなかコロナが落ちつかない中、1 月のスキー教室も昨年は中止になったこともあり子供たちにとって
は楽しみにしていた機会だと思いますので、ぜひ今年度は行くことができますよう、願うばかりです。ご
検討よろしくお願いします。 

・朝の挨拶（通学班）下級生の見本になるよう上級生が元気よく挨拶してほしい。 
＝その他＝ 
・前回はフリー参観をぜひ取り入れていただきたいというのをアンケートでお願いしましたが、コロナ禍に
おいて、校長先生始め先生方には最大限やり方を模索してもらいフリー参観も子供たちの普段の姿を見る
ことができました。本当にありがとうございました。感謝申し上げます。 

・昨年アンケートにフリー参観をぜひ実施してほしいとお願いしましたが、今年はまだまだコロナが収束し
ないなか校長先生初め、先生方には最大限にご検討いただき子供たちの普段の姿を見ることができました。
やはり実際に見てみないと分からない気づきがありました。本当にありがとうございました！ 

・毎日子供たちと向き合ってくださる先生方に改めて感謝しております。親としても至らない点が多くあり
ご迷惑をおかけしますが、何かあれば遠慮なく言っていただければと思います。 

・学年だよりでは子供たちの様子を細かく伝えてもらい、子供との会話が弾んでいます。親として至らない
点が多くありご迷惑をおかけします。楽しんで学校に通ってくれていることが親としては本当に嬉しいで
す。 

 



【令和３年度 児童アンケート】 

№ 質   問 当てはまる  やや当てはまる  あまり当てはまらない  全くあてはまらない 

１ 
学習したことを他の学習や生活に生か

している。 
 

２ 
理由をはっきりさせて，自分の考えを話

したり書いたりしている。 

３ 
友達とよさを認め合い，自分や友達を大

切にしようとしている。 

４ 学校は楽しい。 

５ 授業はよくわかる 

６ 進んで本を読んでいる。 

７ 
「おはよう」「こんにちは」「さようなら」

などのあいさつをしている。 

８ 
仲間はずれやいじめをしないようにし

ている。 

９ 
先生には，いろいろと相談している。 

10 
同じ様な時刻におきるなど，生活リズム

を整えて生活している。 

11 
進んで体を動かしたり運動をしたりし

ている。 

12 健康や安全に気を付けて生活している。 
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